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Dubnový sníh pole hnojí a déšť jim 

požehnání přináší…
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Z HISTORIE OBCE 

Historia magistra vitae 
 

Historie je učitelka života … celá slavná věta zní v originále takto: Historia est testis 
temporum, lux veritatis, vita memoriae, magistra vitae, nuntia vetustatis – a v českém 
překladu: Historie je svědectvím času, světlem pravdy, životem paměti, učitelkou života, 
zvěstovatelkou dávných dob. Podívejme se v roce 2022 na historii Tmaně z tohoto pohledu 
a připomeňme si každý měsíc nějakou událost ze života Tmaně, Lounína, Slavík či Havlíčkova 
Mlýna a v jejím odkazu hledejme nápady, myšlenky a poučení pro úspěšné pokračování v díle 
předcházejících generací, díky jimž je dnes Tmaň dobré místo k bydlení. Tmaň si to určitě 
zaslouží … 

Tmaň a Lounín – 175 let obecního zřízení. 

Revoluce roku 1848 a její dopad do nového ústavního pořádku dala v zemích rakouské 
monarchie vzniknout místní samosprávě moderního typu. Obce jako samosprávné jednotky 
vznikly v rámci reforem od 1. ledna 1850, kdy byla zákonem ze 17. března 1849 zrušena 
dosavadní panství, a vrchnostenské zřízení a nejnižší jednotkou správy se staly obce. Jejich 
vyšším článkem se staly okresy v čele s okresními hejtmany (Čechy – 79 + Praha, Morava – 
25, Slezsko – 7). Příslušnost obcí ke krajům, okresům a soudům byla v českých zemích 
dořešena nařízením č. 274 z 19. října 1854. Pro potřeby obcí byla c. kr. uvozovací komisí 
soudní v Čechách vydána v Praze v roce 1850 Příruční kniha o soudním a politickém rozvrhu 
korunní země České, kteréžto prvejší nejvyšším rozhodnutím dne 26. června 1849, druhé pak 
nejvyšším rozhodnutím dne 4. srpna 1849 schváleno jest. Zde se na straně 2 dočteme, že na 
bývalém vrchnostenském úřadu Tmaň a Lounín jsou katastrální obce Tmaň, Lounín a ke 
Tmani přiřazené Slavíky náležející k c. kr. okresnímu soudu v Berouně.        
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Dochoval se nám originál Provolání na obyvatele okresního hejtmanství na Smíchově 
zaslaný nově jmenovaným c. k. okresním hejtmanem Františkem Miltnerem občanům obce 
Tmaň, jehož text přinášíme v plném znění i s kopií originálu. Po přečtení je třeba uznat, že 
obsahuje řadu nadčasových myšlenek aktuálních v každé době, včetně té dnešní. Za naši 
pozornost stojí i forma provedení – v té době byly takové dokumenty psány ručně krasopisem! 

Provolání na obyvatele okresního hejtmanství na Smíchově. 

Při nastoupení svého nového úřadu uznávám za potřeby k Vám upřímné slovo promluviti o zásadách, 
které mne při vykonávání těžkých povinností – mně uložených povedou, tak jako poměry nynější doby 
vysvětliti, v které tento svůj úřad co hejtman tohoto okresu nastupuji. 

Doba tak toužebně očekávaná, tak vážná přišla! Bývalých vrchnostenských úřadů více nestává, vládní 
úředníci jsou ustanoveni, a do jich okresů rozděleni, a čas k početí přiměřených práci již nastal. Tato 
práce k jejíž to dokonalému vykonání ještě mnohonásobných předběžných prací zapotřebí jest, ukládá 
povinnosti nejen mně a celému mně podřízenému úřednictvu, nýbrž i také Vám.  

Mně i celé úřednictvo tohoto okresu váže předně svatá povinnost, všeobecný pořádek v mém okresu 
udržeti, překročení zákonů co možná zamezovati, konstituci od našeho milostivého císaře nám 
udělenou hájiti, na rychlost vykonávání úředních prací a stejnopravost národu zřetel svůj obrátiti, zkrátka 
ke všemu dohlížeti, co k všeobecnému dobru státu a drahé naší vlasti a k hájení práva a zákona čelí. 

Toto požadování statně, horlivě, nestranně a přísně vyplniti ustanovil jsem si za nezvratné a stálé 
pravidlo, podporován jsa od státního mně přiděleného úřednictva, jehožto zásady se zcela srovnávají 
s mými. 

Tyto sliby však mně jen tehdáž vyplniti lze, když i Vy ony povinnosti vyplníte, které zákon od Vás 
požaduje, nebo bez podporování občan všechna má horlivost, všechna práce, všechen zřetel, jejž na 
uhájení Vašich práv a všeobecného pořádku obrátit pevně chci, marné by zůstaly.  

Upozorňuji Vás tedy také i na Vaše povinnosti, doufaje, že zdravý Váš rozum potřebu vyplnění jich uzná. 

Žádám a očekávám od Vás trojí: 1. Byste měli důvěru k představeným svým úředníkům, 2. by každý 
z Vás zřetel svůj obrátil na všeobecný pořádek a 3. by Vaše očekávání strany nových úřadů nebyly 
přepjaté.  

Poměry nynějších úředníků jsou jiné nežli bývalých vrchnostenských a jsou takové, že k nim důvěru míti 
můžete. Onu výčitku, kterou jste někdy Vašim bývalým úředníkům činili, totiž, že musí býti vždy na 
straně bývalé vrchnosti Vašim nynějším představeným činit nemůžete, nebo naše jediná vrchnost jest 
nás císař Pán a jeho zákon. 

Berte si výstrahu z minulých dvou let, co nedůvěra, rýpání a přepjatost působila. Popuzován proti 
zákonu – mnohý z našich spoluobčanů zabloudil na cestu nezákonnou, a tímto mnoho násobně neštěstí 
na stát, na vlast, na své spoluobčany a na sebe uvalil.  

Konečně Vás upozorňuji na okolnosti, v kterých svůj úřad nastupuji. Předběžné, nevyhnutelné práce 
jsou veliké a požadují mnoho sil a mnoho namáhání, nežli se všecko bude moci tak ve skutek uvésti, 
co a jak to čas požaduje. Rolnický hospodář, jenž své polnosti zlepšit chce, také k tomu delší čas 
potřebuje, než to uskuteční. Státní hospodářství jest o mnoho větší a požaduje tedy více sil a delšího 
času k dokonalému spořádání. 

Buďte tedy spravedliví a mírní, nežádejte od nových úřadů nemožné věci, podporujte mé přičinění 
s účinným spolupůsobením a říšská ústava nezůstane mrtvým slovem, ona se stane hradbou Vaší 
svobody, pokoje a všeobecného blaha. Dílo jest veliké, podaří se však spojenými silami.  

Konečně Vám sděluji stav úřednictva zdejšího okresního hejtmanství: 

• Okresní hejtman: Frant. Miltner. 

• Okresní komisaři: Arnošt Schnell, Josef Schenz, Josef Vanžata. 

• Konceptní adjunkti: Vojtěch Krčmár, Josef Müller. 

V Smíchově dne 1. února 1850. 

Frant. Miltner, c.k. okresní hejtman 
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autor Jaroslav Horáček 
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NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

 
Církev římskokatolická 

 

Mše sv. se koná v dubnu 2025 v obvyklém termínu – tzn. čtvrtou sobotu 
v měsíci, která připadá na sobotu 26. dubna 2025 v 16:30 hodin. 

Aktuální ohlášky nebo informace o mších sv. a o životě v Římskokatolické 
farnosti Žebrák najdete na webových stránkách www.farnostzebrak.cz . 

Nejbližším místem, kde mohou věřící z Tmaně a okolí navštívit 
v Římskokatolické farnosti Žebrák každou neděli v 8:00 hodin ráno a středu v 16:30 
hodin odpoledne mši sv., je kostel Narození Panny Marie ve Zdicích. 

autor Jaroslav Horáček 

 

Církev československá husitská 

Z dění v NO CČSH ve Tmani 

Dne 3. března 2025 jsme se účastnili setkání u příležitosti výročí narození prvního prezidenta 
Tomáše Garrique Masaryka v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky. Dále byla 
naše NO CČSH Tmaň a též Masarykovy ZŠ Suchomasty, se kterou spolupracujeme, 
zastoupena při pietním aktu v Lánech na hřbitově. Pietního aktu se v tomto roce osobně 
účastnil prezident Petr Pavel. Žáci Kamila Smolíková a Antonín Kaufman vzorně 
reprezentovali svou školu, doprovodili patriarchu CČSH Tomáše Buttu při kladení věnce, 
květinu za Pražskou diecézi z pověření pražského biskupa Davida Tonzara, položila ke 
květinovým darům sestra farářka Jana Šmardová Koulová. 

Dne 30.3. 2025 se Bohoslužba a Výroční shromáždění Náboženské obce CČSH ve Tmani. 
Děkujeme všem za účast i spolupráci a všem,  kdo se postarali o výborné občerstvení ke kávě 
a čaji. 

Bohoslužby v dubnu 2025: 

- pravidelné bohoslužby v Senlife v 10:00 hodin 
- ve Sboru Jiřího z Poděbra do 16:00 hodin 

Dne 4. 4.  18:00 hodin Všeradice, bývalá synagoga - setkání (další 1. sobotu v měsíci 3.května 
v 19:00) 

Velikonoce 2025: 

17.4. Zelený čtvrtek : 10:00 hodin DS Rudná 

                                    15:00 hodin Senlife 

                                    16:30 hodin Seder - setkání mládeže na Tetíně v KC sv. Ludmily 

18.4. Velký pátek:      15:00 hodin Smírčí kříž Vyšebohy - setkání a čtení Janových Pašijí 

19.4. Bílá sobota:       17:00 hodin Koněprusy 

20.4. Hod Boží:          16:00 hodin Sbor Jiřího z Poděbrad ve Tmani 

Děkujeme OÚ Tmaň za finanční zajištění koncertu, který připravujeme na 8. květen 
2025. Dalším dárcům předem děkujeme za pomoc při dofinancování celé akce.                                       
Slavnostní koncert houslisty Jaroslava Svěceného se koná 8. května 2025 od 17:00. Tento 

http://www.farnostzebrak.cz/
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jedinečný kulturní pořad je připomínkou 80. výročí ukončení 2. světové války, 100. výročí 
položení základního kamene našeho Sboru i významným výročím pana Jaroslava Svěceného 
v jeho hudební kariéře. Rovněž důležitou připomínkou zakladatele tmaňské tradice těchto 
koncertů bratra Ivana Kouly. Posledního koncertu se s námi učastnil 8. května 2018 ve svých 
95 letech (zemřel 28. 5. 2018). Rezervace míst na koncert Jaroslava Svěceného bude od 15. 
března 2025 do 6. května 2025 na čísle: 602 766 899 nebo mailem: jana.jeska@seznam.cz - 
předmět: Koncert 8.5.2025. 

Společně se modlíme za ukončení všech válek na celém světě a přejeme Vám i sobě 
pokoj a klidnou dobu postní i velikonoční. Radujme se ze vzkříšeného Pána. Kéž z nás 
vyzařuje Kristova Láska.  

Srdečně děkujeme všem, kdo se připojili ke sbírce pro paní učitelku Olgu Herdovou a 
děkujeme těm, kdo ji ještě podpoří.  

2. list Korintským 9.kapitola, 7 verš: "Každý ať dává podle toho, jak se ve svém srdci 
předem rozhodl, ne s nechutí, ani z domucení; vždyť radostné dárce miluje Bůh." 

Děkujeme paní hejtmance Petře Peckové, paní Alexandře Uherkové, operní pěvkyni 
paní Andree Kalivodové, módní návrhářce Aleně Willson, zpěvačce Ditě Hořínkové, herečce 
Jaroslavě Kretschmerové, herci Janu Přeučilovi, zpěvákovi a režisérovi Richardovi 
Pachmanovi, hercům Igorovi Barešovi a Vladimíru Jovorskému, Vista filmu za laskavost, soucit 
a podporu, fotografie i videa na pomoc paní učitelce Olze Herdové. Doba postní je doba 
dobrých skutků, milosrdenství s bližními. Stále nám chybí velká část na druhou a konečnou 
fázi léčby. 

Děkujeme Vám, že nám s tím ještě pomůžete na stránkách Donio- 
https://donio.cz/dejme-ole-sanci-na-zivot? 

Dětské centrum světlušky 

Schůzky světlušek se konají každý čtvrtek od 15:00 do 16:30. 

V Domově Senlife, kde se konaly ve spolupráci se Senlife a Dětským centrem 
Světlušky krásné přednášky členek Církve československé husitské při projektu Čaj s Janem 
Amosem Komenským. Přednášku na téma "Mlýny" připravila předsedkyně Rady starších NO 
CČSH ve Tmani paní učitelka Dita Laudová a jak jsme informovali již minule, Světlušky se 
krásně zapojily svými výtvory. Havlíčkův Mlýn i stoletá historie rodu Havlíčků v těchto 
končinách je další ze střípků, kterými klientům ze Senlife i širší veřejnosti, která má zájem, 
osvětlujeme různé zajímavosti, osobnosti, místa Tmaně a okolí. Další krásnou přednáškou 
Koněprusy a Český kras potěšila seniory na Den učitelů 28. 3. 2025 jeskyňářka, učitelka, 
sestra husitka Jaroslava Čampulová. Kdo zavítal na Vánoce do Sboru Jiřího z Poděbrad mohl 
si prohlédnout nádherný Kozlíkův betlém, který nám právě sestra Jaruška z rodiny Preislerů z 
Koněprus již druhým rokem zapůjčila. S milými sestrami učitelkami  i s personálem a klienty 
ze Senlife a dalšími lidmi pro Vás připravujeme videa v projektu Čteme Bibli, kterou uvidíte na 
FB stránkách. 

Je to vlastně průprava pro naše záměry točit videa a připravit pro vás hru O kněžně 
Ludmile. 

Dne 11.března 2025 jsme zavítali do Poslanecké sněmovny PČR, tentokrát s žákyní 
Masarykovy ZŠ Kamilou Smolíkovou, která svým středočeským krojem zapůjčeným laskavou 
paní Evou Hurcíkovou z Chodouně vzbudila nemalou pozornost a reprezentovala tak náš 
region i obec Tmaň. Setkání bylo plné barevných krojů, starých řemesel a zajímavých 
osobností. Setkali jsme se s ministrem kultury Mgr. Martinem Baxou, 1. místopředsedkyní 
Poslanecké sněmovny PČR Věrou Kovářovou a mnoha dalšími bylo pro Kamilu velice 
inspirativní, že se Kamča do krojů skutečně zamilovala. A co milujete Vy? Co Vás baví, z čeho 
máte radost? Pojďte se s námi o to podělit osobně každý čtvrtek od 15:00 do 16:30 ve Sboru 
Jiřího z Poděbrad i na FB stránkách : @svetluskytman. 

https://donio.cz/dejme-ole-sanci-na-zivot
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Moc se na Vás těšíme při schůzkách, Světlušky a všichni kamarádi 
Za DC Světlušky vás zdraví vedoucí Jana Šmardová Koulová a Dagmar Žáková. 

602 766 899   FB: @svetlusky Tman 

autor Jana Šmardová 
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Z HISTORIE TMANĚ – 61. DÍL 

Tmaňský a lounínský místopis – část 11 – Západ 4 

Dnešní povídání bude hodně krátké. Dohledávat potřebné a hlavně pravdivé údaje pro tuto 
tématiku mi dává dost zabrat a přece jen už jsem poněkud starší pán.  
Nicméně začínám věřit, že by se mohlo začít blýskat na lepší časy. Zatím nebudu prozrazovat 
podrobnosti, něco nového už se podařilo, něco si potřebuji ještě ověřit před zveřejněním.  
Pro nejbližší dobu pro vás připravuji jednu opravdovou bombu. Pokud mi bude sloužit zdraví, 
mám v plánu ji zveřejnit už v příštím anebo následujícím měsíci – tedy v květnu nebo v 
červnu. Budu se moc snažit, abych svůj slib splnil - vy, pokud se budete chtít o ní něco 
dozvědět, si připravte těch pár korun, které magazín Obzor v papírové formě stojí, anebo se 
naučte hledat na internetu, kde na obecních stránkách vychází. 
Abych se ale vrátil k současnosti. Po několika měsících se opět – byť velmi krátce - vracím 
poněkud blíže k některým místopisným názvům Tmaně a Lounína.  
 

Takže pár věcí, které se povedly: 
     Ve starých pozemkových knihách se mi podařilo zjistit, že jsem vás poněkud mystifikoval 
u místopisného názvu Pod Lejškovem, o kterém jsem psal v říjnovém Obzoru 2024 v 56. dílu 
svého povídání. Tam jste se mohli dočíst, že pozemky pod tímto názvem leží po pravé straně 
cesty do Chodouně.  
Opravuji dodatečně tento překlep – název Pod Lejškovem platí pro pozemky ležící po obou 
stranách silnice do Chodouně.  Z toho tedy vyplývají i nové upřesňující údaje:  
Těch pozemků spadajících do lounínského katastru je o 17 víc a počet majitelů se zvýšil o 
sedm. 
 

Díky manželům Blance a Jirkovi Foltýnovým se mi podařilo upřesnit další místo. Není sice 
v katastru Lounína, je v katastru tmaňském – na obsáhlém lesním pozemku, ležícím nalevo 
cesty od vrátnice VČS do Suchomast, který nesl odjakživa název Na rovinách a který je na 
dnešních mapách uváděn též jako Na Kotišu. Místu, o němž je řeč, se říkávalo Petrovo mýto 
a údajně na něm před léty rostla spousta lesních jahod a bylo zde možno najít i plné koše 
hub - zejména ryzců.   To místo bylo zhruba tady: 
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Jak jste se mohli dočíst vloni v prosincovém čísle Obzoru, uváděl pan řídící Dousek v lese Na 
rovinách kromě Petrova mýta ještě další místopisné názvy:  
Na hořejším čihadle (parc, číslo 531,532) – část lesa v blízkosti Měňanských cest  
Na dolejším čihadle (parc. číslo 531,532, 534) – podobně lesík v sousedství 
(obě místa měla sloužit jako číhadla na zvěř) 
Všetečkův díl (532) – část lesa, která kolem roku 1800 patřila mlynáři Všetečkovi  
U merfánu (532) místo, kde kdysi stával osamělý modřín (tady se v roce 1974 do jeho zprávy 
vloudil malý překlep, když napsal U meriánu. Je opravdu s podivem, že všichni jeho následníci 
tuto chybku svědomitě do písmene opisovali). 
Jak můžete vidět, jsou u všech těchto názvů uváděna téměř shodná parcelní čísla. Z toho by 
se dalo soudit, že byla v nedaleké blízkosti Petrova mýta, a mapa z roku 1981 to  jen 
potvrzuje. Dnes už jsou tato místa velice málo navštěvovaná a přestože některé z nich jsou 
přímo spojeny s myslivostí, dnes už ani mladším, ani starším myslivcům nic neříkají. 
Jirka Foltýn mi hodně pomohl i při hledání dalších míst v lounínském katastru. Něco už jsme 
dali dohromady, zbývá to jen zkusit ověřit ještě v dalších pramenech. Pracuji na tom - takže 
příště.  
Místopisný název Pod lanovkou 
V letech 1925 – 1927 byla plzeňskou Škodovkou vybudována lanovka dopravující vápenec ze 
Skalky do zdické vápenky. Sloužila až do roku 1956, kdy byla těžba v lomech ukončena. Poté 
byla lanovka postupně likvidována. Dosud však můžete na některých místech spatřit zbytky 
betonových základů jejích sloupů. 
Trasa lanovky byla poměrně dlouhá, vedla ze Skalky mezi Horou a Lejškovem nad polnostmi 
Pod Lejškovem přes pozemky chodouňské a zdické až do bývalé zdické vápenky. V té se 
pálilo vápno až do roku 1978.  
Díky zdickému vápnu je postaven nejeden dům ve Tmani i na Louníně.  
 

Díky mému spolužákovi Jirkovi Skopových můžete přesnou trasu bývalé lanovky vidět i 
v dnešním povídání - Jirka totiž objevil doma po svém dědečkovi Antonínu Černém starou 
vojenskou mapu, na níž je lanovka přesně zakreslena. Díky mu! 
Pozemkům ležícím pod lanovkou se kdysi začalo celkem pochopitelně říkat Pod lanovkou a 
tento název se velice rychle vžil. Pan Dousek uvedl sice pouze jedno parcelní číslo 489, 
pozemků pod lanovkou bylo 
však mnohem víc. Lanovka 
zmizela, dnes již nic neříkající 
historický název zůstal – 
vyberte si tedy, jak budete těm 
místům říkat.  
Podle mého názoru bychom 
měli preferovat původní názvy 
pozemků, nad kterými lanovka 
vedla – tedy v lounínském 
katastru převážně Pod 
Lejškovem a o kousek dál Pod 
Studeným.   
 
 
Pro dnešek dost. Mějte se!    

autor František Procházka 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TMAŇ 

 
Vážení čtenáři, 
bohatou fotodokumentaci k níže popisovaným akcím a aktuální informace naleznete 
na webových stránkách – www.skola-tman.cz 
 

Mgr. Táňa Dvořáková – ředitelka ZŠ a MŠ Tmaň 

 
 

Základní škola 

 
Žáci 4. a 5. třídy se zúčastnili zážitkového 

kurzu první pomoci, kde si prakticky vyzkoušeli, 
jak správně reagovat v různých krizových 
situacích. Pod vedením zkušených lektorů se 
učili poskytovat první pomoc, zavolat 
záchrannou službu a ošetřit drobná poranění. 
Nechyběla ani resuscitace na figuríně nebo 
obvazování ran. Děti si zábavnou formou 
osvojily dovednosti, které mohou v reálném 
životě zachránit zdraví i život. Všichni si zaslouží 
velkou pochvalu za aktivní zapojení a odvahu 
pomáhat ! 

V úterý 11. března se naše škola 
rozezněla krásnými verši a veselými říkankami! 
Žáci se utkali ve školním kole recitační soutěže 
na téma Veselé jarní zaříkání. S úsměvem na 
tváři a odvahou v hlase přednášeli básně o 
probouzející se přírodě, sluníčku i rozverných 
jarních dobrodružstvích. Každý účastník si 
zasloužil velký potlesk za svůj výkon a odvahu 
vystoupit před publikem. Porota měla těžký úkol 
– ocenit nejlepší recitátory. Všem děkujeme za 
krásné dopoledne plné poezie a radosti. 

 

 

http://www.skola-tman.cz/
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Ve středu 12. března se žáci 5. ročníku vydali na exkurzi do České národní banky. 
Hned na úvod jsme zhlédli krátký animovaný film o vzniku peněz a o roli národní banky. Poté 
jsme si prohlédli trezor, zlaté cihly i historický vývoj peněz. Velkou pozornost jsme věnovali 
ochranným prvkům na bankovkách a dozvěděli jsme se zajímavosti o inflaci a deflaci i o tom, 
proč je ČNB pro naši ekonomiku důležitá.  Po celý den nás provázelo deštivé počasí, ale to 
nám náladu nezkazilo. Cestou 
zpět jsme si na Hlavním nádraží 
zpestřili čekání na vlak hledáním 
zkamenělin v metru – a skutečně 
jsme je našli! Exkurze byla nejen 
poučná, ale i plná zajímavých 
objevů. 

Studenti zdravotní školy 
nám na celém 1. stupni přiblížili, 
jak se správně starat o zuby. 
Dozvěděli jsme se, jak a kdy si je 
čistit, co jíst pro zdravý chrup a 
proč jsou důležité pravidelné 
prohlídky u zubaře. Viděli jsme 
zajímavou prezentaci a 
praktickou ukázku čištění zubů 
na modelu. Teď už víme, že 
správná péče o zuby se vyplatí!  
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Ve čtvrtek 13. března jsme přivítali ve škole naše malé hosty z MŠ Suchomasty – 
budoucí prvňáčky! Společně jsme si prohlédli třídy, zahráli si hry a vyzkoušeli školní lavice. 
Děti si odnesly spoustu zážitků a my se už teď těšíme, až je v září přivítáme mezi školáky. 

 
 
Gratulujeme žákům, kteří se 

umístili na 1. až 3. místě v letošním 
třídním kole matematické soutěže 
Matematický klokan! Děkujeme 
všem za účast a vítězům přejeme 
hodně dalších úspěchů nejen v 
matematice. 

 

 

 

Děti z druhé třídy si 
připomněly Mezinárodní den dětské 
knihy, který se slaví, na počest 
narození Hanse Christiana 
Andersena, 2. 4. 1805. Četly si 
pohádky, povídaly si o knihách a 
užily si spoustu zábavy ve světě 
příběhů.  

 

kolektiv ZŠ Tmaň 
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Mateřská škola 
 

BŘEZEN U NÁS VE ŠKOLCE 

Zdravíme Vás ze školky a chceme se s Vámi podělit, co se u nás událo minulý měsíc.  

 

Největším zážitkem měsíce byl výlet 

do pražského divadla Spejbla a 

Hurvínka. Prohlédli jsme si divadlo, 

loutky a užili si krásné představení 

Hurvínkův popletený víkend. Děti 

celou dobu neodtrhly oči od jeviště. 

Z cirkusu utekli medvědi a Hurvínek 

s Máničkou si s nimi užili spoustu 

legrace a my s nimi. Dětem se 

představení velmi líbilo a výlet se 

moc vydařil.  

 

 

V březnu u nás opět 

proběhl program 

Zdravá Pětka. Kde se 

děti formou her 

dozvídaly, jaká jídla 

nám škodí a jaká 

prospívají. Zkoušely si, 

jak poprosit v obchodě 

paní prodavačku o 

pomoc, třídily zdravá jídla a méně prospěšná. A na závěr si na párátka vytvářely zdravé špízy. 

Program se nám všem moc líbil. 

Ve školce už vítáme jaro, a tak vyrábíme v jeho duchu. Stříháme a lepíme sluníčka, tvoříme 

květiny, stříháme ptáčky, malujeme na sklo, sázíme semínka a fazole a povídáme si o jaru. 

Cvičíme, běháme a učíme se nové písničky a básničky. 

 

Přejeme Vám krásné jaro 

 

kolektiv MŠ Tmaň 
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KULTURA 
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Z DĚNÍ V OBCI 
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SPORT 
 

Mládežnický fotbal TJ VČS TMAŇ 
  

Jaro je tu a s ním i první zápasy a turnaje našich čertíků.  

V pátek 4. 4. 2025 odstartovali mladší žáci své boje ve skupině o konečné 7-12. místo. 
A soupeři zde jsou opravdu zvučných jmen. Hned prvním nám byl tým ze Všeradic a naši 
čertíci se měli co otáčet. V zápase nám utekl začátek a těžko se už manko 0:4 dotahovalo. I 
přes zlepšený výkon v druhém poločase, si odnášíme prohru 1:5.  

Starší přípravka si na svém prvním turnaji (a hned domácím) vedla obstojně. Nejdříve 
těsné prohry s ČLU Beroun (1:2) a Lochovicemi (0:2), ale pak přišla vzpruha v podobě 
hladkého vítězství nad týmem z Broum (14:0) a skvělý bojovný a týmový výkon v zápase 
s cábelíky z KD (1:1). Máme na čem stavět a v jarní sezóně pozlobíme favority na celkové 
vítězství. 

Mladší přípravka měla velmi úspěšný podzim a k překvapení velkých týmů z okresu, 
se probojovala až do finálové skupiny. Bohužel jsme museli postup odmítnout, a to vzhledem 
k odchodům našich tahounů do ČLU Beroun. Nás teď čeká skládání nového týmu a 
zapracování nových a mladších dětí. V prvním turnaji tak byla znát nesehranost a nervozita, a 
to mělo za následek, že jsme postupně podlehli všem čtyřem soupeřům (Cembritu, Lochovicím, 
Žebráku a Královu Dvoru). Hlavu vzhůru a výsledky našeho úsilí se brzy dostaví. 

Mini přípravka si drží svou dobrou formu a v turnaji se vůbec neztrácí. Střílíme spoustu 
krásných gólů a hlavně se učíme, že nejdůležitější je tým, dobrá nálada a láska ke sportu. To 
plní na 100 %.   

Chtěl bych moc poděkovat všem trenérům za skvělou práci s mládeží. 

autor Radek Nedvěd 
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INFO OBCE 
 

Pohotovostní služby zubních lékařů 

Pohotovostní služby zubních lékařů jsou v dubnu 2025 zajišťovány na Berounsku a 
Hořovicku v době od 08:00 – 11:00 hodin takto: 

Termín  Zubní lékař / adresa ordinace Telefon  

12.-13.4.2025 
Dr. Hanáčková Anita 

Komárov, Buzulucká 480 
734 583 076 

18.-19.4.2025 
Dr. Holmanová Jarmila 

Hořovice, Komenského 49 
311 516 660 

20.-21.4.2025 
Dr. Hentsch František 

Zdice, Palackého nám. 878 
608 020 878 

26.-27.4.2025 
Dr. Humlová Adéla 

Žebrák, A. Pacovského 277 
311 533 447 

 

 
A něco málo pro naše mozkové závity… 
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